Thropstyp William (647) b.

1 6 OHT 1943

Р. ЗАХАРОВ

на сцене большого театра

Творчесние планы постахоощина

В музыкальном театре пластическая сторона спектакля должна быть смта с музыкальной. Часто же бывает так: в музыке много динамики, темперамента, гнева, радостр, а на сцене — ни того, ни другого, ги третьего: В этих случаях актерская игра и режиссерская работа не поднимаются до уровня музыкального образа, не сливаются с ним в поэтическом единстве.

Вопросы стиля, вопросы сцениче: ского творчества режиссера и актераліевца, вопросы художественного метода в музыкальном театре являются основными.

В свете этих, как мне кажется, непреложных истин я собираюсь возобисвить в Большом теагре СССР и во многом улучшить свои постановки эцер «Руслан и Людмила», «Кармен» и «Вильгельм Телль»

В спектакле «Руслан и Людмила» предполагается использовать принципы цветного кимо, которое в кочетакии с декорацией должно открыть нозые возможностя при постанствие фантастических сцен оперы—боя Руслана с Чернемором, дворца Чернемора и апофеозной каотины злагоглавого Киева.

В Куйбышеве мьою была поставлена опера Россени «Вильгельм Телль». В этой опере много монументальных сцен большой постанозочной сложности. Осуществить нх возможно только на сцене Большого театра. В последнем акте оперы, например, несбходимо показать разбущевавшееся озеро, по которому тиран Геслер везет на ликий остров закованного в цепи Вильгельма Телля, Никто не в силах справиться с кормчим веслом всем прозит гибель. Теллю освобождают руки, приказывают

весло и привести ледку к берегу. Получив своболу, Телль выскакивалет на берег, видит на скале отни костров, зажженных, как сигнал к восстанно, высгрелом из арбалета убивает Геслера, и тогда швейцарский наром, озаренный лучами восходящего солнца и внозь расцветающей природы, поет славу своему вождю и герою Куйбышевский варизит этой сцены должен быть перементирован, в соответствим с большими техническими возможностями кашей сцены.

Из всвых постановок мне хочется возможно скорее осуществить балет А Крейна (автора. балета «Лауренсил») «Татьяна». .Природа сказки нацболее близка балету. Сколькот поэзни, духозной красоты и мудрых идей таит в себе народная сказка! Как поэтичны сце-нические образы танцующих Ветра или Моря и как MHOTO BO всем этом для воображения жусбязадожника! Но сказка не тельно должна быть арханчной. В ней знакомые с детства Изанцарезич, Серый волк, Баба-Яга могут жить в дружбе и товариществе с современными героями, бороться совместно с ними за победу добра над злом, света над мраком-

Белет «Татьяна» — сказка о девушке, совершизшей большой подвиг, —посвящен всем известным и безызвестным героинам нашего на рода и нашего времени. Поэтому к постановке этого балета я подхоску с особой творческой керьезностью.

Такова часть моих планов, связаннях с открытием Большого театра. Мне хочется, чтобы вся работа пашего театра протекала на высоком художественном уровне, чтобы каждый большой и моленький участык того или иного спекнакля отдавал ему не только свое профессиональное умение но и вдохновение художника-гражданина.